

强海内外专家学者在创新性和多学科领域的合作。重点支持一些具有较大国际影响的重大课题和基础研究课题尤其必要。第七,鼓励海内外专家学者在环境与职业医学科技决策和实践中发挥更大作用,群策群力,集思广益。目前,海外专家学者每次回国,都需申请签证,十分不便。为鼓励其与国内同行更好地交流,在国家紧跟环境与职业医学科技发展的国际前沿中发挥更大作用,建议承认双重国籍或减少对申请“永

居”身份的限制,为其获得“永居”身份提供便利。第八,兼容并蓄,博采众长,加强海内外环境与职业医学科技团体的合作交流,共同举办国际论坛会议,并在相关国际组织和协会中相互支持,为中国的环境与职业医学发展和进步做出更大贡献。

· 作者声明本文无实际或潜在的利益冲突。

(收稿日期: 2014-05-13)

(英文编辑: 汪源; 编辑: 张晶; 校对: 汪源)

文章编号: 1006-3617(2014)09-0688-01 中图分类号: R12; R13 文献标志码: B 【专栏: 纪念《环境与职业医学》创办30周年(一)】

祝贺《环境与职业医学》杂志创办30周年

郭新彪

关键词:《环境与职业医学》杂志;创办;30周年;祝贺

Congratulations on the 30th Anniversary of Journal of Environmental and Occupational Medicine GUO Xin-biao (School of Public Health, Peking University, Beijing 100191, China) • The author declares he has no actual or potential competing financial interests.

Key Words: *Journal of Environmental and Occupational Medicine; first issue; 30th anniversary; congratulation*

《环境与职业医学》杂志创办30周年之际,作为杂志的读者、作者和编委,我向《环境与职业医学》杂志编辑部以及主办单位上海市疾病预防控制中心表示热烈的祝贺和由衷的祝福。

《环境与职业医学》杂志的前身《劳动医学》在创刊词中就强调,重视劳动卫生、贯彻预防为主的方针是我国社会主义制度优越性的重要体现。多位预防医学领域老先生为创刊号撰写的文章,今天读起来仍能深深感受到前辈们的高瞻远瞩以及对杂志的殷切期望。当年的《劳动医学》没有辜负大家的期望,确实成为了战斗在防治第一线工作者的喉舌和良友。

2002年2月,《劳动医学》更名为《环境与职业医学》。时任上海市疾病预防控制中心主任的张胜年研究员在《迎接环境与职业医学的春天》一文中指出,杂志将以“推进环境与职业医学学科发展,提高职业

及全体人群健康水平”为办刊宗旨。作为在国外从事职业医学学习和基础研究、回国后投身环境医学的我,有幸在那个环境与职业医学的春天加入了杂志的编委会,与杂志紧密地联系在了一起。这些年来,在上海市疾病预防控制中心的直接领导关怀和杂志编辑部各位的辛勤努力下,《环境与职业医学》稳步发展,学术和社会影响力逐年上升。特别是杂志编辑部主办的多届国际学术会议和国内研究生论坛,对我国环境与职业医学的发展以及人才培养起了重要的推动作用。能够亲眼目睹杂志的巨大变化和快速发展,参与杂志的壮大过程,我很荣幸和自豪!

我衷心希望《环境与职业医学》杂志更加关注公众的健康以及与之相关的环境和职业因素,成为国内预防医学、公共卫生研究和科学普及领域最具影响力的媒介。祝愿《环境与职业医学》杂志越办越好、越办越强!

· 作者声明本文无实际或潜在的利益冲突。

(收稿日期: 2014-06-15)

(英文编辑: 汪源; 编辑: 洪琪; 校对: 郑轻舟)

DOI: 10.13213/j.cnki.jeom.2014.0168

[作者简介]郭新彪(1961—),男,博士,教授,本刊第四,五届编委会委员;研究方向:环境卫生学;E-mail: guoxb@bjmu.edu.cn

[作者单位]北京大学公共卫生学院,北京 100191